
Albatros slaví 70. narozeniny 
 

V naší škole se snažíme děti vést ke čtení a podporovat rozvoj 

jejich čtenářské gramotnosti. Vedle dílen čtení, které probíhají 

v hodinách českého jazyka a literatury, a již tradičních společných 

odpoledních a podvečerních předčítání vybraných knih plánujeme 

v příštím roce otevření hned tří čtenářských klubů (přičemž jeden již 

nějakou dobu na 1. stupni funguje).  

 

A tak naší pozornosti zcela jistě nemohlo uniknout jedno významné 

výročí – vydavatelství literatury pro děti a mládež Albatros slaví 

letos 70. let od svého vzniku. K těmto kulatým narozeninám jsme  

v naší škole Albatrosu připravili velký dárek – výstavu knížek, které 

toto nakladatelství pro děti za dobu své dlouhé existence vydalo. 

Povedl se nám vskutku husarský kousek, dokázali jsme totiž sehnat ke 

každému roku jeho existence alespoň jednu knížku, která tehdy vyšla. 

Začalo to vše v roce 1949 – a z toho období pocházela i naše 

nejstarší „albatrosí“ knížka Kluci, dáme se do toho!  Nejmladší „knižní 

miminka“ pak ještě voněla tiskárnou, protože jsme je speciálně pro 

výstavu přivezli z knihkupectví a vyšla letos v březnu.  



Ale to vše bychom nezvládli bez pomoci našich dětí, které 

prohledaly domácí knihovničky a zapojily i své rodiny. Stranou 

samozřejmě nezůstali ani naši učitelé, a tak se u nás v učebně cizích 

jazyků, kde celý duben výstava probíhala, sešlo 500 knih!!! 

Nejstarší knížky, které přinesli naši žáci, pocházely z roku 1950  

a byly o přírodě – jednalo se o tituly Potulný lovec (donesl Jan Vlček 

ze 4. třídy) a Bílý tesák (půjčil nám ho šesťák Daniel Balvín).  

Nejpilnějším zásobitelem se stal zase Honza Vlček, který nám 

dodal 50 knížek (to se mu asi pěkně proneslo), a další v pořadí byla 

Saša Linhartová (rovněž ze 4. třídy), které s dopravou pomohl starší 

bratr, a společně pak 24 knížek přivezli v kufříku na kolečkách. 

Zejména díky nim nakonec 4. třída donesla nejvíce knih – celkem 103.  

Ačkoli tím nejdůležitějším byly knížky samotné, nezůstalo jen  

u nich. Pod vedením svých učitelů, asistentů pedagoga a vychovatelek 

naši žáci připravili i slavnostní výzdobu přilehlých prostor, nápomocni 

byli vzpomínkami na své oblíbené dětské knih i jejich rodiče  

a prarodiče. Jako každá výstava měla i ta naše svou slavnostní 

vernisáž s kulturním programem, oceněním nejúspěšnějších 

zapojených dětí, speciálním filmovým bonusem šesťáků a sedmáků, 

losováním o ceny… Nicméně tím nejdůležitějším určitě bylo, že si 

všichni mohli krásné knížky nejen prohlédnout, ale se do nich i začíst, 

protože všechny děti na výstavu chodily opakovaně i v hodinách 

českého jazyka. 

         Mgr. Jana Trnková 



 

 

 


